

BILANCIO BANCO-BPM al 30/6/2022

I dati sono desunti dal comunicato della Banca del 3/8/2022

RISULTATO NETTO ADJUSTED: € 497 mln (+30,1% pari a € 115 mln A/A). La somma algebrica delle componenti non ricorrenti risulta negativa per € 113mln (negativa per € 166 mln e positiva per € 53 mln) pertanto l'utile netto ammonta a € 384 mln (+6,3% A/A). In caso di rialzo dei tassi di 100 p.b., l'utile per azione potrebbe essere previsto maggiore di € 0,40, con un payout al 50%.

PROVENTI OPERATIVI sono pari a € 2.305,6 mln in lieve flessione rispetto al primo semestre 2021 (- 0,8%).

- Margine di interesse: € 1.039,1 mln (+2% A/A).

- Commissioni nette € 966,9 mln (+1,8% A/A), il contributo del comparto dei servizi di banca commerciale ha avuto un incremento del +5,7%; in calo l'apporto dei servizi di intermediazione e consulenza -2%.

- Risultato netto finanziario : € 176,8 mln (- 18,2% A/A), la diminuzione è influenzata dai risultati della partecipazione Nexi che al 30/6 presentava un saldo negativo di € -78,3 mln rispetto a € + 27,6 mln di pari periodo 2021.

- Risultato delle società partecipate : € 91,1 mln (- 7,1% A/A) l'apporto principale è stato fornito dal credito al consumo.

- Altri proventi di gestione : € 31,7 mln (20,6% A/A).

ONERI OPERATIVI : pari a € 1.256,7 mln (- 1,5%) così composto:

- Spese per il personale : € 813,2 mln (- 3,7% A/A) riflette i risparmi derivanti dalla diminuzione degli organici. Al 30/06/2022 il numero totale delle risorse era pari a 20.110 rispetto alle 21.663 di inizio 2021 e 20.437 al 31/12/2021.

- Altre spese amministrative : pari a € 318,2 mln (+ 3,3% A/A) derivanti dalle dinamiche inflattive che stanno colpendo il sistema economico, in particolare i consumi energetici.

- Rettifiche di valore nette : pari a € 125.3 mln (+ 1,5%).

RISULTATO DELLA GESTIONE OPERATIVA : € 1.048,9 mln (+ 0,1% A/A).

RETTIFICHE: pari a € 361,3 mln

- Rettifiche nette su finanziamenti verso la clientela : € 303,7 mln (- 35,7% pari a € 168,9 mln). Il costo del credito (rapporto tra rettifiche nette su crediti e impieghi netti) risulta pari a 55 p.b. escludendo gli impatti straordinari derivanti dall'incremento degli obiettivi di cessione deliberati dalla capogruppo, il costo del rischio risulterebbe a 35 p.b..

- Valutazione al "fair value" delle attività materiali : - € 40,8 mln (- € 36,9 mln pari periodo 2021) derivanti dall'adeguamento di alcuni immobili a valori di perizia.

- Varie : € - 16,8 mln tra cui accantonamento al fondo rischi e oneri e rettifiche nette su titoli.

RISULTATO LORDO DELL'ATTIVITA' CORRENTE : pari a € 687,6 mln (+ 30,8% A/A).

IMPOSTE SUL REDDITO: - € 231,0 mln (- € 133,3 mln nel 2021).

RISULTATO NETTO DELL'ATTIVITA' CORRENTE : pari a € 456,6 (+ 16,3% pari a € 64 mln).

ALTRE VOCI: € 72,6 mln tra cui oneri relativi al sistema bancario.

REDDITO NETTO DI PERIODO : € **384,00** mln.

PRINCIPALI AGGREGATI PATRIMONIALI

RACCOLTA DIRETTA : € 126,4 Mdi (+ 3,1% A/A e + 2,6% del 31/12/2021).

RACCOLTA INDIRETTA : pari a € 90,5 Mdi di cui risparmio gestito per € 59,9 Mdi e risparmio amministrato per € 30,7 Mdi. La flessione del comparto è stata del 6,1% A/A riconducibile alla discesa delle quotazioni. Escludendo l'effetto "prezzo" i volumi registrano una crescita del 2,6% su base annua.

IMPIEGHI VERSO CLIENTELA : € 110,8 Mdi + €1,4 Mdi rispetto al 31/12/21 (+ 1,3%).

ESPOSIZIONI NETTE DETERIORATE : € 2,9 Mdi, l'indice di copertura si attesta al 47,8% (47,4% al 30/06/21). Sofferenze nette pari a € 800 mln in calo del 15,2%. Inadempienze probabili nette € 2 Mdi (- 11,9%). Esposizioni scadute nette € 59 mln. Il confronto è con i dati al 31/12/2021.